Jlekuuna 7

YpaBHeHue HepHcTa. HanpasneHue
npotekaHna OBP.
KomnneKcHble coeanHeHusa: obpasoBaHue,
YCTOMYMNBOCTb, CBOUCTBA.



YPABHEHUE HEPHCTA

oKucrneHHasi popma (Ox) + ne- = soccmaHoesieHHasi popma (Red)

E-E° +2 —=E —
nF 1 a(Red) i " TIC(Red);’

RT Tla(Ox)]" _. 0,059, TIC(Ox);
n =E + Ig
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ArG=A.G + RTIn
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YPABHEHUE HEPHCTA

oKucneHHasi popma (Ox) + ne- = soccmaHoesieHHasi popma (Red)

RT Tla(Ox)]" _. 0,059, TIC(Ox);
n =E + Ig

E=E" +—1I s =E v,
nF Ha(Red)jl n I1 C(Red)j’
i 0,059 Cp.3+
Fe’* + e~ = Fe® EFe3+IFeZ+ :EFe3+lFe2Jr " 1 '9 CFeZ+
e
- _po 0059
Pbl2 + 29_ — Pb + 2|_ Pb|2/Pb o Pb|2/Pb gclz_
Q
. 2
2H" + 2e- = H, E —E° + 0’059Ig H* =-0,059pH
H" IHg H' IHp 2 PH,
S



Pacuyet AE° n KOHCTaHTbl paBHOBeCUA peakuuu
(BCe peareHTbl U NPOAYKTbI B CTAaHAAPTHbLIX COCTOAHUSAX)

KMnO, + HCl=

°=1,51 B
E°=1,40 B

MnO,~ + 8H* + 5¢~ = Mn2* + 4H,0 |

2MnO,~ + 16H* + 10CI- = 2Mn?2* + 5CL,(p) + 8H,0
AE°=1,51-1,40=0,11B > 0
n-AE° 10-0,11

2+ 42 5
k- [Mn""]% - [Cly] _ 100059 _ 10 0,059 _4 4. 4018
[Mn0O3 1% -[CIr]0 . [H*]1°




Pacuet AE peakuuu
(peareHTbl N NpPpoAYKTbl HE B CTAHAAPTHbIX COCTOFIHVISIX)

YcnoBus

C = 0,01 M; CMn2+ = 0,1 M; CHCI = 0,01 M; CC|2 = 0,1 M

MnOy4
2KMnO, + 16HCI = 2MnCl, + 5Cl, + 2KCI + 8H,0

MnO,- + 8H* + 5¢- = Mn?* + 4H,0 | 2 E°=1,51 B
2CI-—2e = Cl,(p) 5  E°=1,40B

2MnO, + 16H* + 10CI- = 2Mn?2* + 5CL,(p) + 8H,0

8
0,059 Cmno; Cy

Evno,-minz+ =191+ ——la—¢ 2 =118
Mn<*
E 140+ 9999,.9C 4 40
ClicI- = 1,4Vt gcz =1,49
Cl

AE=E, —E

eoccm.

=1,31-1,49=-0,18B <0



KOMMNEKCHbIE COEOUHEHUA

8HYMpeHHsIs1 KoopOuHaUuUOHHasi cghepa

8HeUWHsIs1 KOOpPOUHaUUOHHas1 cghepa

LleHmpanbHbIl UOH — NOH KOMNJieKcoobpa3oBaTenb
MouneKynbl unu UOHbI OKPY)XXeHUs1 — NUraHabl
Yucno nuzaH0oe — KOOPANHALMOHHOE YUCHIO

KOMIMJNIEKCbl — cymmapHas cTeneHb OKWUCIEHuUs
JluzaHooe WU NX 4YUCNO MNpeBblllaeT BaJIeHTHOCTb WU
CTeneHb OKUCIIEeHUA LeHTPanbLHOro atoma.



KOMMNEKCHbIE COEOUHEHUA

,EleHmaHmHocmb JluzaH0a — 4uUcno KoopAUHAUUNOHHbLIX MECT,

KOTOpoe 3aHUMaeT nuraHg y MoHa KOMHHGKCOOGpa3OBaTeﬂﬂ

MoHoOeHmaHmMHbIe BbudeHnmaHmHbIe
F-, CN-,H,0, NH, NH,(CH,),NH,
MNH:
THE _ '!:Hz /CHE —_ C{Ig
NH, < . MH: MNH:
IErle”" Me™

budenmatmub il



HOMEHKIIATYPA

1. Ywucno nuraHpoB — rpedyeCKkmmMmm YHNCrinTeJsibHbIMMI. ou-, mempa-,
eeKcCca-, NeHma- n 1.4,

2. Cam nuranpa: CIl- xnopo, CN- — umnaHo, SCN- - Tvoumnanaro, H,O —
akBa, NH; — ammuH
(Ecnn nuraHaoB HECKOSbKO CHavana oTpul. 3apsiXKeHHbIN, 3aTeM
HenTpasribHbIN.)

3. WoH KkoMmnnecoobpa3oBaTenb — Ha3BaHWe 3fIeMeHTa
KOMMJIEKCHbIN KATUOH — PYCCKOe;
KOMMNJEeKCHbIX aHUOH — JTamUHCKOe ¢ OKOHYaHuUeM —ar;

4. 3apsan voHa KoMnriekcoobpasoBaTens.

K;[Fe(SCN)¢] — rekcatnounanatodeppat(lll) kanus
[Ag(NH;),]Cl — xnopua anammuncepedpa
[Pt(NH,),Cl,] — amxnopotetrpaammuunnatuna(ll)

NH,[Cr(NH,),(CN),] — tetpaunanognammuuxpomart(lll) ammoHus



OBPA30OBAHUE KOMITJIEKCA

: 2
[Ni(H,0).12* + 6NH, 5 [Ni(NH,)J2*+ 6H,0 B= ININH3)6"|_
e [ 3 3/6 2 [Ni2+][NH3]6
AG° = —RT InB Ky Ky -Kq - Ky -Ks - K¢
. ) . . _ INi(NH3)**]
| [Ni(H,0)J* +NH; S [Ni(NH,)(H,0).]? K1—[Niz+”NH3]—590
[Ni(NH3)3" |
. + «— = + K = =170
I [Ni(NHy)J2+NH, S [Ni(NH,),]2 2 NiNH2 INHL]
_ _ INi(NH3)5" |
+ + Kq = =54
Il [Ni(NH,),]>* + NH, S [Ni(NH,),]? 3 NINH 2 INHL]
INi(NH3)5" ]
: . : . Ky = -16.,6
IV [Ni(NH,),]2* +NH, S [Ni(NH,),]J2 4= NINH 2" |[NHA]
| | K= INOHDET] o,
V  [Ni(NH;),J** + NH; S [Ni(NH;);]* [Ni(NH3)ﬁ+][NH3] ,
. 2+
VI [Ni(NH,)J>* + NH, S [Ni(NH,)J?* Kg=—NINH3) | _ 445

 [Ni(NH3)2* |[NH;]



OBPA30OBAHUE KOMITJIEKCA
_ [INi(NH3)g" | _

[Ni(H,0)J2* + 6NH, 5 [Ni(NH,)sJ2*+ 6H,0

: NP NH °
AG° = —RT In Ky Ky -Kg Kz -Ks K
~~~~~~~~~~~~ . 2+
[Ni(NH,),]2* + NH, [N|(NH3)3]2+'K - INIWHa)5 | _ 54

_____________ [Ni(NH3)3" [[NH3]

INi(NH3)5 "] ;

= 5 3 3=K1K2K3=510
[Ni“"][NH3]

[Ni(H,0)]** + 3NH; S [Ni(NH,);(H,0),]**



CBOUCTBA KOMIMINEKCHbIX COELI,I/IHEHMI7I
|.Peakunun npucoeanHeHna Unu saMmeLleHus nuraHga
Il.Peakunun cBsisaHHOro nuraHga

lll. Peakunn cBA3aHHOro MoHa KoOMnJsieKcoobpasoBaTens



CBOUCTBA KOMMJIEKCHbIX COEAUHEHUI

|.Peakunun npucoeanHeHna Unu saMmeLleHus nuraHga

1. [FE(SCN)6]3' + 6F- = FeF63- + 6SCN- (661cmpo)
B= 1580

N1abusnbHbIU
B=T79

UHepmMHbIU

AG®, << AG?°, ry>>r,



CBOUCTBA KOMMJIEKCHbIX COEAUHEHUI

Il. Peakumnu cBsi3aHHOro nuraHaa

[Co(H,0):]** + 2H,0 S [Co(H,0);(OH)]* + H,0* K =2-10-10

[Co(H,0)s]?* + Mg = H,T + Mg2?* + Co(OH),4 + 4H,0



CBOUCTBA KOMMJIEKCHbIX COEAUHEHUI

lll. Peakunn cBsA3aHHOro MoHa KoMnJsiekcooobpasoBaTens

>
K=—3; ! = L 45109551
[Fe“"][S*] TP
<
[Fe(CN)gJ+ + s> ~#Fesi +6CN- RIS
[CN]° [Fe2+ ] 1

—=45.10"20 << 1

K —
[Fe(CN)g*~1[S%"] [Fe?*] NP




CBOUCTBA KOMMJIEKCHbIX COEAUHEHUI

lll. Peakunn cBsA3aHHOro MoHa KoMnJsiekcooobpasoBaTens
() [Co(NH;)g**]+ e~ =[Co(NH;)¢**] Er° =7
(1) Co%* +e =Co%* E°=182B AG,°=-nFE°= -175,6 kOx
(2) Co3% + 6NH, = [Co(NH,)]** AG,° =—RTInp(10%) = — 205,1 kfix
(3) Co?* + 6NH; = [Co(NH,)¢]** AG,° =—-RTInp(10%) = — 22,8 kOx
©=(1)-@2)+@3) AGK)=AG-AG,+AG,
A G°(x) = -175,6 + 205,1 —22,8 = 6,7 kOx

. AGy,

Ex — —-0,008B (1abn. +0,1 B)

n-F



PACTBOPEHME

OCAIKOB
AgCI(k) +2NH; S [Ag(NH,),]* +CI-
AgCl(k) S Ag™+CI” NP = [Ag*][CI] = 1,8-107"
Ag* + 2NH,; 5 [Ag(NH;),]* B=1,1107

i - [Ag(NH3)," ][CI 1 [Ag” ]_‘3 NP = 0,002
[NH3 ] [Ag™]

AMpomepHocmb
Zn(OH),(k) +20H- S [Zn(OH),J?-
MNP (Zn(OH), = 3-10~"7 B(Zn(OH),%2") = 6,3-10'4

[Zn(OH)f‘] [Zn?" J[[OH" 1

K =
[OH >  [Zn?'][OH T

—B-MNP =0,0018



